

推进四城联创 改造人居环境

巩义创建国家卫生城市通过省级验收

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 马文博 李钦上)“杜甫路、桐本路升级后宽敞多了。”“体育馆改造后确实看起来靓多了。”就在巩义市民自豪地议论自己居住的城市正在发生的变化时,巩义市正在开展的以创建国家卫生城市、创建国家园林城市、创建中国优秀旅游城市和创建河南省文明城市为主题的“四城联创”工作也得到了初步认可。8月31日,巩义市创建国家卫生城市通过了省级正式考核验收。

巩义的“四城联创”工作自今年4月份启动以来,城市建设和管理水平得以有效提升,创卫工作取得了突破性进展,硬件建设与软件管理都迈上了新台阶,各项主要指标基本

达到了《国家卫生城市标准》,并形成了全民参与的创建热潮。

为着力打造最佳人居环境,巩义市大手笔投入建设城乡基础设施,累计投资1亿多元,改造和新建二类以上公厕45座、垃圾中转站20座、生活垃圾处理厂2座、粪便处理厂1座,设置果皮箱911个。目前,市区生活垃圾无害化处理率、粪便无害化处理率分别达到88%和86%。把全面升级改造老城区道路与高标准建设新城区道路有机结合起来,近五年用于市区道路建设改造累计投资约4.3亿元,每年修补维修道路费用70万元,形成了四通八达、快捷畅通的城市交通网络。

另外,巩义市大力实施街景美化、夜景亮化升级改造,强力推进城市绿化工程。投资4800万元,在市区全面实施了路灯照明升级改造和夜景亮化工程,基本实现了市区主次干道路灯全覆盖,市区主次干道路灯率达98%。同时,在主干道沿街三层以上楼房和城市户外广告、门牌匾额全部安装了夜景照明装饰灯具,形成了一街一景、绚丽多彩的夜景景观。按照“见缝插绿、因地制宜、腾地造绿、借地布绿”的原则,大力实施城市绿化,近五年园林绿化累计投资1.9亿元。截至目前,共建成公共游园绿地50处,建成区公共绿地总面积达158公顷,建成区绿化覆盖率达47.7%,绿地率达

32.1%,人均公共绿地面积达8.9平方米,创成园林单位67个、“花园式单位”97个、“绿化先进单位”30个。

为提高城市品位,巩义市还以“四城联创”为载体,对城镇市容、环境卫生进行集中整治。以整治“破旧楼体、墙体、招牌、阳台、街口、门面、路面”为重点,对442家街景整治责任单位进行了综合整治,依法拆除违章及有碍观瞻建筑物81961平方米,拆除更新不合格门头招牌3000余块。市政府每年拨出“胡喷”专项治理经费20万元,市区“胡喷”及乱贴乱画现象得到遏制。通过综合整治,主干道两侧建筑物整洁美观,广告、牌匾设置规范,市容市貌更加优美。

登封市与峨眉山市缔结友好城市

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)记者昨日从登封市获悉,在日前结束的峨眉国际武术节上,登封市与峨眉山市签署协议,双方缔结友好城市,今后将加强两市产业和旅游方面的交流合作,共谋发展。

登封市的嵩山和峨眉山市的峨眉山都是全国著名风景旅游区和佛教圣地,少林武术和峨眉武术又同属中华优秀传统文化,双方具有很多相似的发展平台和很强的互补性。双方表示,今后要建立两市领导互访机制,每两年至少安排一次两市联席会议,由两市领导率团互访,推进两市之间相互了解,新闻媒体之间相互建立联系制度,定期或不定期公布和宣传两市经济社会的发展情况和主要业绩;深化两市文化领域的交流,优势互补,加强合作,有所作为;拓展旅游合作项目,发展两地旅游合作,交叉推介促销,联合促进外向型旅游业的形成和区域旅游商品的生产销售。

据了解,此前登封市已与国际上多个城市交好,像这样在国内与跟自己发展模式相似的城市缔结还是首次。

倾听市民呼声 相约网上见面 新郑政府在线访谈开聊

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)8月31日上午9:00,随着新郑市副市长刘五一轻点鼠标,新郑市政府网站“在线访谈”首期节目“价格监督与服务”正式开聊。该市物价局局长张全周及物价部门专业人士亲临“线场”,参与了与市民的互动交流。

上午9:05,新郑市网络中心已成为一个倾听民意的大办公室,网上提问此起彼伏。网友“深呼吸”第一个发帖提问,当张全周答完“豆腐脑涨价现象”问题后,“深呼吸”不好意思地回了一个“笑脸”;没想到真能和局长聊天!随后,网友“春花秋实”跟贴提问:“物价局电视上公布的居民生活用水价格1.55元/吨,我们为啥交2.35元/吨?”“春花秋实网友,你好。物价部门核定的城市居民用水价格为1.55元/吨。另外,供水公司还要代收污水处理费0.65元/吨和水质费0.15元/吨。三者加在一起正好为2.35元/吨嘛。”物价局负责人仔细算账回答到。

访谈从9:00一直持续到11:11,共回答市民网友问题30个。据悉,县(市)开通政府与市民网上即时交流互动,在我市尚属首家。



近日,郑州阴雨不断,使本来就以瀑布飞泉、峡谷美景而闻名的巩义市浮戏山景区内呈现出雨雾、山水相互交融的别样风情。据景区负责人介绍,上周末虽然天气不好,但来浮戏山游玩的游人不减反增,大部分游人都趁着雨后来看瀑布的。

本报记者 王亚楼 通讯员 伟峰 摄

为了花儿不再流泪

——荥阳“同献爱心、共铸希望”活动侧记

本报记者 谢庆 通讯员 赵希金 文 李建文 图

主动揭下救助贫困孩子这个工作时,他们还没有完全估计到将会遇到什么样的困难和艰辛。他们不仅要上报的4000多名贫困孩子的情况逐一到家中落实,还要通过各种渠道寻找愿意资助这些贫困孩子的热心人。当一个个真正需要被救助的孩子得到救助、用他们最朴实的方式表示感谢时,当许多以前不愿意出钱救助孩子们的企业家主动找到他们要求捐助、却拒绝媒体采访时,他们终于忍不住哭了,因为他们的真心终于赢得了众人的爱心,他们终于兑现了当初的承诺;为了花儿不再流泪,为了爱心不再受伤。

一个“属实”的代价

2007年4月29日,一个“同献爱心、共铸希望”活动在共青团荥阳市委与青年联合会商讨后被确定下来,这个活动将把救助特殊困难的青少年作为工作重点。很快,一份《关于在全市开展青少年弱势群体调查工作的通知》下发到了各直属团组织,要求把存在学业失教、生活失助等问题的流浪儿童、单亲青少年、孤残青少年等青少年弱势群体进行调查,登记造册。

“为了使真正困难的人得到有效救助,为了让好心人捐款用到刀刃上,我们要对上报的人员情况进行逐一核查,大家要做好吃苦的准备。”在拿到了这份名单后,共青团荥阳市委书记朱桓需这样给大家鼓劲。为了摸清全市青少年弱势群体的真实情况,他们把上报的4000多份表格逐一筛选,从中挑选出第一批1303个重点调查对象开始复查。

经过一个多月的复查,他们走访了全市15个乡镇街道、171个行政村、102所中小学,共1303名青少年,几乎将全市的村和中小学走了个遍。

一份沉甸甸的礼物

8月24日,记者跟随共青团荥阳市委的复查小组出发,前往崔庙镇和乔楼镇,这里有几个孩子一直牵挂着工作人员的心。

一大早,团荥阳市委书记朱桓需和另外几名团干部,拉了满满一车的新被褥、食油、面粉、酸奶、学习用品和衣服等物品出发了。面包车在崎岖的山路上颠簸了近两个小时,来到了崔庙镇王泉行政村山岭里一个叫咯咯坡的村民组,今天他们是来看望住在这里的一个叫小慧慧的小姑娘。小慧慧12岁,上小学四年级,个子1米出头儿,因为严重营养不良,看起来

像是七八岁的孩子。半山坡一个破旧的院子是小慧慧的家,一孔黑暗的窑洞是一家人遮蔽风雨的窝。小慧慧的父亲李殿卿是这个家里的唯一劳力,靠种几亩薄田养活

紧挨着慧慧家南边土山根处的一间小山窝窝里,住的是李富一家四口人,李富有一个身有残疾且有智障的妻子,有一儿一女。儿子李金红12岁了,很瘦小,还没有邻居的小慧慧高。女儿李丹8岁,一双美丽的眼睛怯怯地望着家里的



李金红和李丹(右)姐妹二人。



在乔楼镇蔡寨村,11岁的蔡永刚很小的时候就与患老年痴呆症的爷爷相依为命。共青团荥阳市委特别资助了他1000元的生活费,以解孩子上学的燃眉之急。

一家三口人。在窑洞里,慧慧有智障的母亲正坐在床上发着呆。

“这是你上学的新书包,这是你的铅笔和作业本,这是一双新的运动鞋,这是一套新衣服……”朱桓需一一向小慧慧交代着所带来物品的用途,慧慧高兴地点着头。朱桓需又拿出1000块钱交到慧慧父亲李殿卿的手中:“这是孩子上学用的钱,你放好,不能乱花啊!”

就在团市委的工作人员离开村子时,李富和李殿卿每人掂了一袋山核桃跑到了车前,非要送给他们。团市委的工作人员坚决不要,说让孩子多吃点增加营养。可是不行,李富和李殿卿很坚决地硬把装核桃的袋子往车上塞,最后差点急了:“你们是不是嫌少呀,你们是不是看不起我们呀——”工作人员最终收下了这份沉甸甸的礼物。

结束了一天的奔波,晚上7:30赶回市区时,记者已经感觉到浑身的疲惫,而这些对于团市委的一帮人来说早已已是家常便饭了。他们告诉记者,每次看到困难的孩子被救助,露出腼腆的微笑,他们都觉得非常快乐。为了这些幼小的花朵不再流泪,这些奔波都已成为他们快乐的作料。

题目:家里唯一的镜子是从路边捡来的一个汽车后视镜。背上新书包,小慧慧到镜子前,打量自己背上新书包的样子。

靠父亲在外地提泥兜、搬砖瓦、打零工、出苦力挣钱,补贴家用。“这房子建好也有六年多了,还欠下两万多元的外债。到现在孩子们也不知道家里到底有多穷,反正书钱学费总要想办法凑齐。”她说。

热血好男儿踊跃去参军

在郝磊的母校,高中三年级班主任、学校团委书记杨顺杰谈起郝磊不甘言败的学习经历,感慨万千。

郝磊因为考试不理想,成了该校的扩招生,学习成绩在全县排在1500多名,为确保“低进高出”的教学理念,学校广泛开展自信教育,以“你追我赶进清华”、“我行、能行、一定行”等内容开展主题班会活动,并由班主任组成任课教师组,定期研究学生学习的心理状况,针对存在问题制定不同措施,强化学生的自信心和紧迫感。学校要求学生早晨5点10

公示干部政绩 接受群众检验

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王海勤 李建文)“以前政绩是写在材料里给领导看,现在是张榜公布给群众看,公开接受大家的检验。”近日,荥阳市单位固定专栏、电视、网络三管齐下,同时对全市87个科级领导干部班子和826名科级领导干部的实绩进行公示亮相,高透明度接受群众监督评议,引发各界关注。

政绩公示给领导干部增加了压力和动力,自8月31日干部实绩公开亮相以来,荥阳市跨越式发展督查考评办公室的电话一直不断,有的来核实名工作责任落实情况、有的咨询加分情况,更有领导干部亲自来自汇报行动迟缓和不加分的工作目前进度。

按照相关规定,公示期后,最后认定实绩记入领导班子和领导干部政绩档案,作为年终奖惩和提拔使用干部的重要依据。

食品药品安全进农村



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈节娟 文/图)昨日,全省食品药品安全宣传周正式启动之际,新郑市食品药品监督管理局为消费者送去了一份独特的“礼品”——一片锣鼓声中,“食品药品安全进农村”赠书活动在新郑市老庄刘村举行,旨在营造“人人关注食品药品安全,共同构建平安和谐中原”的浓厚氛围。

据了解,这次赠书活动共为村民送去食品药品安全知识读本和小册子800余本,内容涵盖了食品药品安全小常识、食品药品安全法律法规和辨别识药、依法维权知识以及安全、合理、科学使用农药、兽药等农业投入品等常识。通过开展科普展览和知识讲座、现场咨询、食品安全知识竞赛、食品药品安全进学校、进社区、进农村等活动,全面提高农民群众食品药品安全素质。

黄金周前巩义又添好去处 青龙山后寺河景区开放

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 吴剑利 李越强)随着7公里长的景区道路全线通车,被称为巩义市区“后花园”和天然氧吧的青龙山后寺河风景区,经一年多的开发建设,将于“十一”黄金周向游人免费开放。届时景区将以全新的风貌、独特的魅力,吸引游客前来欣赏田园风光,享受山水乐趣。

青龙山后寺河风景区距巩义新区2.5公里,南与慈云寺景区相连,交通便利,自然风光优美,文化底蕴深厚。位于大山深处的后寺河水库,依山而建,山水相映,相得益彰。景区所在地北山口镇党委政府,结合实际,提出整体开发青龙山后寺河景区,以旅游开发带动三产发展的思路。投资近2000万元建成了登山步道和总长近7公里的景区道路,景区停车场等配套设施建设加紧推进,登山步道亮化工程全面投入使用。

目前,景区已经做好了“十一”黄金周向游人开放的各项准备工作。踏进景区游客可以体味青山、绿水、古村、野花、幽洞、梯田的山水田园风情;享受采桑果、摸螃蟹、观光休闲,体验天人合一的和谐意趣;晚上在登山步道下,还能尽情享受山风的凉爽和烧烤的美味。



刚刚拉开序幕的新郑枣乡风情游,新增了许多游客互动参与项目。这不,新郑本地一家公司用土生土长的枣树制作了100棵根雕,造型各异,神形兼备,引来游客驻足欣赏。 本报记者 党贺喜 陈靖 摄

放飞“绿色”的梦想

本报记者 王思俊 通讯员 张校强

家贫出孝子 困境历练人

郝磊的家在中牟县黄店镇郝营村,这是一个不足千口人的村子。走进村子,看不到雕梁画栋的楼阁、庭院,多半青砖瓦房和长有青苔的围墙,郝磊的家只是二层小楼,说到底也只是在平房上边加接了一间十多平方米的心室,层与层只有简易的台阶,还没有扶手。这个斗室就是他的书房,一张一屉桌,一

把斑驳脱漆椅,四只凳子架着木板床,床头堆满了书籍资料,墙上贴满了奖状。

“这孩子一直很懂事。”郝磊的母亲冯奎妮拉起家常泪沾衣襟。他们全家6口人,爷爷、奶奶年逾七十,身体长年患病,因家庭拮据,无钱就医,到如今还不知道得的什么病,郝磊和妹妹都读高中,母亲患风湿性关节炎,整天家里地里忙碌着,一年到头收入甚微,只



“祝贺你成为中国人民解放军机械化部队序列中光荣的一员!”7月17日上午,中牟县第四高级中学0713班学生郝磊心格外激动,实现了自己的夙愿,中国人民解放军装甲兵工程学院招生办公室正式下达了录取通知书。

在郝磊简陋、寒酸的农家小院里,他倾诉了向往绿色军营、报效国家的一腔热情。

分起床,他和其他同学一样大多在凌晨4点起床后,靠近楼道、躲进厕所读书,就连就餐入寝,紧跑快赶,唯恐耽误时间。

在高中一年级统考中,他进入了学校全年级100名;二年级统考时,进入了前10名;在全县三年级联考中,他进入了前10名。然而,在报考志愿时,父母对他填报军校有点困惑。他却说:“我从小矢志从军,报考军校也是我报效祖国的最佳选择。”经过体检、政审和心理测试,郝磊实现了理想和追求。

博爱助学 圆梦2007
本栏目由郑州日报与郑州市红十字会合办。期待您与我们共同关注,伸出关爱援助之手,圆他们的大学梦想。
捐助电话:67170099 67170800
账号:郑州市红十字会
户名:41001523024050001554
开户行:建行郑州桐南支行